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Μία καλή πρωτοβουλία του Διοίκησης του Δήμου Χαϊδαρίου να θέσει σε διαβούλευση τον κανονισμό 

λειτουργίας των Αθλητικών Εγκαταστάσεων. 

Θεωρώ όμως ότι χρειαζόταν περισσότερο χρόνος, για να μπορέσει κάποιος να δουλέψει πάνω στο καλό 

πλάνο που έχετε προτείνει. 

Επίσης θα μπορούσε να υπάρξει μία επιτροπή από ανθρώπους του Αθλητισμού και όχι μόνο ώστε μαζί με την 

Διοίκηση να επεξεργαζόντουσαν και να συνυπέβαλαν τον κανονισμό στο Δημοτικό συμβούλιο 

 

Θα ήθελα και εγώ με την σειρά μου έστω και ενδεικτικά αλλά και βιαστικά να μοιραστώ μαζί σας και να 

υποβάλλω μερικές σκέψεις. 

 

  Οι αθλητικές εγκαταστάσεις, χρησιμοποιούνται για προγράμματα και εκδηλώσεις μαζικού αθλητισμού, που 

πραγματοποιεί, και διοργανώνει ο Δήμος, για όλους τους δημότες (παιδιά, ενήλικες Α.Μ.Ε.Α ) 

Επίσης χρησιμοποιούνται από τους αθλητικούς συλλόγους για προπονήσεις, αγώνες και εκδηλώσεις . 

Θεωρώ ότι  πρέπει να χρησιμοποιούνται , τα κλειστά γυμναστήρια, και τα γήπεδα ποδοσφαίρου από τους 

πολίτες για ελεύθερη άθληση, την στιγμή που ο κάθε πολίτης συμμετέχει οικονομικά  στην συντήρηση και 

λειτουργία τους .Επίσης πρέπει να σκεφτούμε ότι δεν υπάρχει χώρος ελεύθερος για ποδόσφαιρο παρά μόνο 

σε ιδιωτικά γήπεδα με χρηματική υποχρέωση, αλλά δεν υπάρχουν εκτός από Τέννις, και προγράμματα από το 

Δήμο για άνδρες. 

Είναι αναγκαίο λοιπόν  στο ετήσιο πρόγραμμα των κλειστών γυμναστηρίων ,και στα γήπεδα ποδοσφαίρου να 

συμπεριλαμβάνονται και κάποιες ώρες για ελεύθερη άθληση από τους πολίτες, χωρίς κράτηση όπως και στις 

ανοικτές εγκαταστάσεις. 

   

Ο Δήμος πρέπει να δέχεται ή να απορρίπτει νέους αθλητικούς συλλόγους, αφού πρώτα εξετάζει όλα τα 

δεδομένα, και κυρίως εάν το επιτρέπει ο αριθμός και η ποιότητα των  υπαρχόντων εγκαταστάσεων. 

Στο παρελθόν υπήρξε συγχώνευση ομάδων ποδοσφαίρου για την καλύτερη λειτουργία τους, και τώρα 

αυξήθηκαν πάλι με τον ίδιο αριθμό εγκαταστάσεων.  

Δεν πρέπει να παραχωρούνται ούτε προσωρινά χώροι για γραφεία στους αθλητικούς Συλλόγους, μέσα στις 

αθλητικές εγκαταστάσεις. Τα έξοδα που δημιουργούνται εις βάρος των πολιτών δεν μπορούν να εισπραχτούν 

παρά μόνο με μηνιαίο μίσθωμα . 

  Για εξυπηρέτηση των συλλόγων μπορούν να παραχωρούνται αποθήκες ή ντουλάπια για το αθλητικό και 

φαρμακευτικό υλικό. 

  Δεν πρέπει να υπάρχει καμία παρέμβαση στις αθλητικές  εγκαταστάσεις ,  στο αθλητικό υλικό, στην 

μεταφορά ή αλλαγή θέσης στην επίπλωση, (γραφεία κλπ) χωρίς την έγγραφη συγκατάθεση του δήμου.  

  Αθλητικοί Σύλλογοι που αγωνίζονται τα ανδρικά ή γυναικεία τους τμήματα σε εθνικές κατηγορίες πρέπει να 

υπάγονται σε άλλο ιδιαίτερο κανονισμό παραχώρησης, διότι μιλάμε για σχεδόν επαγγελματικό Αθλητισμό. 

Αθλητές/τριες που  αμείβονται, σύλλογοι που κόβουν εισιτήρια στους αγώνες και  εκδίδουν διαρκείας , και 

πρέπει ο Δήμος να εισπράξει το ανάλογο τέλος. 

  Αθλητικές εγκαταστάσεις, και αθλητικό υλικό (μπασκέτες, στύλοι Βόλεϊ, τέρματα )που ανήκουν στον δήμο 

και που τυγχάνει να χρησιμοποιείται μόνο από τους συλλόγους, πρέπει να αναλαμβάνουν το κόστος για την 

συντήρησή  και επισκευή τους. 

  Σχετικά με τις διαφημιστικές πινακίδες ή πανό πρέπει να προσκομίζεται συμφωνητικό μεταξύ του 

διαφημιζόμενου  και της ομάδος που θα αναγράφει το ποσό, ώστε να λαμβάνει ο Δήμος το αντίστοιχο τέλος. 

 



ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΥΛΙΚΕΙΟΥ 

Στην  παράγραφο που αναφέρεται στην κατανάλωση προϊόντων και καθαριότητα. 

Πρέπει να προβλεφθεί και η καθαριότητα στις εξέδρες των εγκαταστάσεων, και κυρίως τις ώρες αγώνων   

από κατανάλωση προϊόντων του κυλικείου.   

Εκτός από τον κανονισμό πρέπει να γίνεται και συνεννόηση με το τμήμα εσόδων, διότι για να έχουν ισχύ οι 

υποχρεώσεις του εκμεταλλευτή του κυλικείου, πρέπει να αναγράφονται και στην προκήρυξη του 

διαγωνισμού για το κυλικείο ,και  στο συμβόλαιο. 

Με αυτά τα λίγα θα σας απασχολήσω και τελειώνοντας θα ήθελα να επισημάνω το πόσο σημαντικό είναι να 

μην μείνουμε στην δημιουργία του κανονισμού αλλά κυρίως μετά, στην εκτέλεση του, που μας χρειάζονται 

δύο πράγματα. Αποφασιστικότητα, και προσωπικό στις αθλητικές εγκαταστάσεις.  

 

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την φιλοξενία σας, και να σας ευχηθώ καλή επιτυχία στον κανονισμό αλλά 

και σε όλο το έργο σας. 

Με εκτίμηση 

Χρήστος Μαλιαρίτσης 

 

 

  

 


